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Verbale della riunione del consiglio esecutivo del 25 gennaio 2018 

 
L’anno duemiladiciotto, il giorno 25 gennaio , alle ore 18,30, presso la sede in Pozzo d’Adda via Don 

Fumagalli 5 si riunisce il Consiglio esecutivo dell’Organizzazione di Volontariato “S’Apre” – ONLUS. Il 

Presidente Emanuele Vincenzi, constatata  la presenza del vicepresidente Matteo Merlo e dei Consiglieri: 

Fabrizia Muraro, Mary Sau, Caterina Renzi, Lucilla Trinca, Alessandro Savardi dichiara l’assemblea 

validamente costituita, atta a discutere e deliberare il seguente ordine del giorno. 

 

Ordine del giorno 

 

 ++++++++++++++++++++++++++++++++++++ 

 

1. Solidar 2018 

2. India 

3. Varie ed eventuali 

 

1. Solidar 2018 

Il Consigliere Matteo Merlo illustra lo stato avanzamento dei lavori evidenziando che: 

- L’amministrazione comunale non ha ancora risposto in merito alla sistemazione e definizione 

dell’area feste.  A breve si invierà sollecito onde procedere alla predisposizione di tutta la 

documentazione necessaria per le autorizzazioni. 

- Ad oggiil palinsesto è redatto al 90% , 

- Il gruppo di lavoro sta valutando le modalità per organizzare una serata sull’integrazione con la 

collaborazione delle cooperative presenti sul territorio, 

- Vi è allo studio un progetto ambizioso (Progetto impatto Zero) per il raggiungimento di una festa 

ad impatto zero ed eco-sostenibile. Valutazione proposta con Life-gate. 

 

2. India 

Si trascrive la mail del Presidente del 17 gennaio 2018 inviata a Please Sound, Gruppo G78, 

Consiglio S’Apre e Rajeev Ranjan: 
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“Come discusso con Giuseppina vi scrivo per fare il punto della situazione in india con la CSC dopo 
questi mesi di collaborazione tra le nostre organizzazioni e dopo la prima esperienza di Rajeev 
presso le scuole delle Kalavarians.  

 
Credo che una riflessione condivisa tra i diversi CDA è necessaria in previsione del lavoro di Rajeev 
a Pulluvapady nei prossimi mesi e in ragione del prossimo viaggio che a breve faremo come S'apre e 
G78 con focus a Talvenyur.  
 
L'esperienza del viaggio di Please Sound lo scorso autunno ha reso una situazione particolarmente 
amara in entrambe le suole e ostelli. I report successivi di Rajeev hanno confermato se non rafforzato 
le criticità già note a tutti noi. In estrema sintesi viviamo un continuo scostamento dell'operato della 
CSC rispetto ai piani progettuali ed economici di volta in volta concordati.  
 
In ultimo a pagarne il prezzo più alto sono e saranno ancora i bambini e su questo punto credo si sia 
arrivati al limite e non si possa più soprassedere!  
 
Dopo gli avvenimenti di questi ultimi mesi e da attenta analisi dei report, con Giuseppina si è 
convenuto nell'avviare dal prossimo viaggio una seconda fase del nostro intervento in comune, più 
ferma e severa e nel rispetto degli accordi presi. L'auspicio è che si avvii un periodo di radicale 
cambiamento nella gestione delle scuole da conseguirsi entro la fine del prossimo anno scolastico 
aprile 2019, pena la sospensione o chiusura del sostegno alla CSC da parte dei nostri Enti.  
 
Per far questo è di vitale importanza un presidio costante presso le due scuole per l'intero periodo. La 
presenza di Rajeev a Pulluvapady pensiamo di replicarla a Talveniur selezionando il personale dalla 
MTSSO il partner locale di Nagercoil dove saremo in visita la settimana precedente al nostro arrivo 
alla CSC. Due sentinelle con ruoli da definire, come credo di aver capito stia facendo Please Sound 
con Rajeev in questi giorni, e come faremo noi una volta individuata la persona per Talveniur. Due 
sentinelle che ci diranno in tempo reale cosa succede e soprattutto cosa non succede. Ognuno di 
loro risponderà direttamente alla propria associazione di riferimento, utilizzando lo strumento a noi 
tutti comune della e-mail:   sostegnokalvarayanhills@gmail.com  
 
 
Contiamo anche di avviare una diversa modalità di pagamento, tipo a consuntivo. Pagando quello 
che viene fatto e non a tranche anticipate. Quindi va introdotto un diverso tipo di report economico 
che la CSC deve predisporre per richiedere la copertura delle spese. Va introdotta la regola che si 
paga quello che è giustificato dal conto corrente o da ricevute regolari di pagamento. Tra le tante 
cose da fare non sarà il risultato più semplice e veloce da ottenere.  
 
Aggiornamenti:  
A Talveniur durante il prossimo viaggio dal 4/2 al 3/3 avvieremo i lavori di ampliamento del pozzo e la 
realizzazione dell'impianto fotovoltaico per l'intero villaggio scolastico. Rimetteremo in vigore il menù 
concordato dal progetto non solo riso e cercheremo di far ripartire le attività di allevamento e orto in 
apparenza ferme da mesi. cercheremo di riportare gli insegnanti ad un numero adeguato al numero 
dei bambini. Faremo visita a Pulluvapady e produrremo sintetico report di aggiornamento sullo stato 
della scuola, l'ostello e la Mercy House. 
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Durante la nostra permanenza concorderemo con Nehru i punti di questa nuova fase e chiederemo a 
lui un'adesione formale al programma. Chiaramente faremo questi passaggi insieme a tutti voi, 
sentendoci e concordandoli. 
 
Senza dilungarmi oltre credo che sia giunto il momento di darci una meta più ferma ma comune nelle 
modalità e nella tempistica. Per questo chiedo a tutti di condividere questo programma, aggiungendo 
tutte le riflessioni necessarie o erroneamente dimenticate. La scelta di lasciare la CSC non è 
semplice e nasconde molti ostacoli per tutti noi. Spero fermamente che questa strada ci possa 
condurre in tutt'altra direzione per il futuro, nostro e dei bambini. 
 
Attendiamo aggiornamenti sul rientro di Rajeev e la conferma della compagnia di Gian Maria, risorsa 
preziosa considerata la mole di riunioni che faremo su questi argomenti.  
 
Il Presidente evidenzia che, vista l’indisponibilità di Rajeev di continuare nella collaborazione, si 

procederà alla ricerca di nuova risorsa attraverso colloqui in loco. 

 

3. Varie ed eventuali:  

1) Ammissione a Socio del Sig. Luca Rossin: 

Il Presidente porta all’attenzione del Consiglio la richiesta di adesione a socio di Luca Rossin. 

Dopo approfondita discussione il Consiglio Vota: 6 favorevoli, 1 astenuto. 

 

2) Incontro con Liceo di Pioltello 

Sabato p.v. una delegazione di S’Apre effettuerà, presso il Liceo di Pioltello, la presentazione del 

progetto India a studenti, insegnati e genitori. 

 

3) Rimpatrio salma Valeria 

Il Consiglio all’unanimità delibera di contribuire economicamente al rimpatrio della salma di Valeria, 

Insegnate di danza del Progetto Luar di Rio de Janeiro promosso da Cesc Project di Roma, 

(Associazione brasiliana con la quale abbiamo collaborato in passato) con una somma variabile da € 

500/1.000 in base alla necessità. 

 

Null’altro essendovi da deliberare, la seduta è tolta alle ore 21,30 previa lettura e approvazione del 

presente verbale. 

 

Per Il Segretario                                                                                                            Il Presidente 

Caterina Renzi         Emanuele Vincenzi 
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